

ОКТЯБРЬ
20
Вторник
1942 год
№ 58 (1202)
ЦЕНА 10 КОП.

БИБЛИОТЕКА
1.12 ЛЕН. ПУТЬ

81025 ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Бележинский тумь

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

25-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

МОЛОТИТЬ И СКИРДОВАТЬ КРУГЛЫЕ СУТКИ!

НИ ОДНОГО СНОПА ПОД СНЕГ!

На сотнях гектаров, в некоторых колхозах района, хлеб находитесь еще в суслонах. Поля отдельных колхозов съездили покрыты суслонами. Вот, например, в колхозе «Пролетарская победа» (председатель тов. Васильев) хлеб не заскирдован еще на площади 775 га, в колхозе «Крестьянская газета» (пред. тов. Маштаков) — 547 га, «12 лет октября» (пред. тов. Скайдеба) — 406 га и т. д.

Скошенный, но не заскирданный хлеб это еще не убраный хлеб. Не заскирдованному хлебу сейчас угрожает серьезнейшая опасность. Он может уйти под снег, в зиму, которая вот-вот полностью вступит в свои права.

Нельзя сейчас надеяться на то, что приход зимы где-то задержится. Все те, кто не усиливает сейчас темпов обмолота и скирдования, кто думает, что времени ещехватят, тот делает величайшее преступление перед родиной, помогает врагу.

Медлить со скирдование и обмолотом нельзя. Медлить, это значит сознательно предавать интересы родины. Надо сейчас же организовать круглосуточную работу молотилок и круглосуточное скирдование хлеба. Молотить хлеб, в первую очередь, надо из суслона. Весь хлеб, который не может быть обмолочен немедленно, надо быстрее сложить в скирды. К наступлению зимы ни одного снопа не должно оставаться не обмолоченным или не заскирданным.

Спасти весь хлеб до единого снопа, до единого колоса, — боевая задача дня.

Вместе с этим надо всемерно усилить темпы хлебосдачи государству. Принять все меры к быстрейшей подработке многих тысяч тонн хлеба, лежащего в поле на токах и вызвоке его на элеватор заготовки. Надо самым решительным образом пресекать антигосударственную, предательскую практику тех руководителей колхозов, которые вместо усиления темпов хлебосдачи растранижают хлеб, допускают расход на внутрихозяйственные нужды, съедают 15 процентов к количеству хлеба, сданного на элеватор заготовки. Никакой поблажки людям, нарушающим советский закон!

Приближается день XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Дело чести, дело гражданского долга каждого колхоза и совхоза, каждого колхозника и рабочего совхоза перед родиной и фронтом, — встретить день XXV годовщины Великого Октября завершением всего комплекса летне-осенних работ, полным выполнением плана хлебосдачи государству.

Ярче разжигайте огни всенародного предоктабрьского социалистического соревнования за достойную встречу XXV годовщины Великого Октября!

О предоктабрьском соревновании Купинского и Тогучинского районов по хлебозаготовкам

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов и бюро обкома ВКП(б) от 16 октября 1942 года.

Купинский и Тогучинский районы вступили в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок ко дню 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Их примеру уже последовали Чепецкий, Татарский и другие районы области, также вступившие в соревнование за полное выполнение хлебосдачи ко дню великой годовщины — к 7 ноября.

Областной исполнительный комитет и бюро обкома ВКП(б) горячо одобряют почин купинцев и тогучинцев и подхвативших их начинание районов и призывают всех колхозников, работников совхозов, руководителей МТС, совхозов и

районных организаций всех районов области включиться в это соревнование, чтобы встретить славную годовщину выполнением важнейшей военно-хозяйственной задачи — завершением сдачи хлеба государству для нужд промышленности и фронта.

Областной исполнительный комитет и бюро обкома ВКП(б) обязывают руководителей районов ежедневно представлять в областную комиссию по соревнованию оперативные данные о ходе соревнования по хлебозаготовкам.

Председатель Новосибирского облисполкома
И. Гришин
Секретарь обкома ВКП(б) П. УЖЕВ.

Навстречу Великому Октябрю

Соревнуясь за лучшую встречу XXV годовщины Октябрьской социалистической революции колхозники сельхозартеля «Землероб», Черемичкинского с-совета добились неплохих производственных показателей. Например, по выполнению плана хлебосдачи государству, по хлебному фонду Красной Армии и по натуроплате за работы МТС, согласно предавленных счетов, колхоз на 19 октября рассчитался на 53 процента.

Вместе с этим колхозники приняли все меры к тому, чтобы быстрее завершить скирдование хлеба и конку сахара и свеклы. Через два-три дня эти работы будут закончены.

— День Великой Октябрьской годовщины встретим большевистским выполнением своих обязательств — говорят колхозники.

М. Петухов.

НА ЭЛЕВАТОР

Спугнув тишину раннего, ходового, осеннего утра к зерносушилке подошла вереница подвод. Через час они, нагруженные отборным золотистым зерном, пошли на элеватор.

— Сегодня постараемся сделать не менее двух поездок. Надо к Октябрьской годовщине закончить вывозку хлеба государству, — говорил председатель колхоза тов. Пьянгин, наблюдая за уходившим в даль обозом. — Ведь мы включились в предоктабрьское соревнование. Постараемся не подкачать.

Колхоз «Красная зорька», Хоршеборского сельсовета, идет пе-редовым по сельсовету по выполнению плана хлебосдачи. С чувством долга перед родиной относятся колхозники к выполнению своей первой заповеди.

ПРЕМИРОВАНИЯ ЗА ХОРОШУЮ РАБОТУ

За хорошую работу на уборке урожая текущего года правление колхоза «Пролетарская победа» премировало учителей Черемичкинской НСШ Боярского С., работавшего на простейших и сложных машинах — 2 кг шерсти, Шматченко Е., работавшую зав. пекарней — 1 кг шерсти, учителя Олешкович К. (городская средняя

школа № 1) — 2 кг шерсти. Каждый из этих педагогов выработал от 100 до 135 трудодней.

Пионервожатой Черемичкинской школы Ефремовой, правлением колхоза вынесена благодарность, а ученица Золотарева за участие во всех полевых работах премирована 150 рублями.

А. С.

ОДЕНЕМ ТЕПЛЕЕ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Считанные дни остались до наступления зимы. Священный долг каждого гражданина нашей родины позаботиться о том, чтобы бойцы доблестной Красной Армии, сражающиеся с полчищами немецких оккупантов, зимили ни в чем не виноваты, были сыты и тепло одеты.

Сытому и хорошо одетому бойцу Красной Армии еще следующее будет уничтожать кровожадных немецких фашистов и гансов. Ни один гражданин Советского Союза ни на одну минуту не имеет права забывать о фронте, о всемерной помощи фронту. Усилиением помощи фронту мы ускорим час разгрома фашистских разбойников.

Большевистскую работу о фронте, о бойцах Красной Армии проводят колхозники сельхозартеля

«Память Ленина», Усть-Сосновского сельсовета (председателя колхоза тов. Балмыков). Они уже

сдали для Красной Армии 50 кг шерсти, 32 пары шерстяных носков, 31 пару теплых рукавиц. Поступление теплых вещей по этому колхозу продолжается.

Хорошо помогают фронту колхозники Глубокинского сельсовета. Они уже сдали 90 овец, 107 кг шерсти, 23 пары носков, 26 пар рукавиц и другие теплые вещи. Поступление теплых вещей по этому сельскому совету также продолжается.

Совершенно нетерпимо к сбору теплых вещей относится председатель Шишинского сельсовета тов. Соловьев. Он по этому вопросу и палец о палец еще не ударили.

Отсюда не удивительно, что из колхозов Шишинского сельсо-

вета до сих пор не поступало никаких теплых вещей.

Вопрос сбора теплых вещей, повторяя, вопрос исключительной важности. Однако и в ряде городских организаций сбор теплых вещей не получил еще нужного размаха. Возьмем к примеру такую организацию, как межрайторг, коллектив один из крупнейших в городе, но из этого коллектива пока ничего не поступило. Директор межрайторга тов. Манулов и секретарь первичной партийной организации тов. Бабич, считающая себя людьми весьма загруженными, не находят времени, чтобы провести в коллективе соответствующую работу.

Надо спросить тов. Соловьева, Манулова и Бабич, думают ли они помочь фронту так, как того требует родина.

Школа в дни отечественной войны

Учащаяся молодежь в этом году оказывает и оказывает большую помощь колхозам и совхозам в проведении легне-осенних сельскохозяйственных работ. Нужно сказать, что школа от этого очень много выиграла, она расширила производственную практику учащихся и кроме того дети своей производственной практикой, вместе со взрослым населением, оказали немалую помощь фронту, родине.

Хорошо, например, помогли в сельскохозяйственных работах учащиеся неполной средней школы совхоза № 317 (директор школы тов. Цибаровская) своему совхозу. Учителя и учащиеся участвовали во всех полевых работах совхоза, как то: на посадке и прополке овощей, колосовых культур, на сенокоше, на кизке и скирдовании хлеба и т. д. Учащиеся Тихонов Данил, Платонов Захар и Вахтина Лидия (5 и 4 классы) за хорошее участие в полевых работах награждены почетными грамотами Облисполкома. Учащиеся под руководством учителей Яценко и Балтикова заготовили 483 килограмма ягоды.

Школа материально хорошо подготовлена. Силами учителей и учащихся проведен ремонт школьного здания, печей, классной мебели, заготовка дров на год, постройка сараев для хранения топлива и т. д. Урожай овощей убрали своевременно и без потерь. Для детей красноармейцев организованы горячие завтраки. Дети школьного возраста учтены на 100 процентов и учатся. Кабинеты физико-математический и естествознания оборудованы и пополнены новыми приборами и экспонатами. Учителя взаимно посещают уроки и на методических совещаниях делятся своими опытами. Все умение, весь опыт учителей направлено к тому, чтобы все уроки, данные учителям, были хорошими по содержанию и отличными по усвоению учащимися.

Школа включилась в предоктабрьское социалистическое соревнование за лучшую постановку учебно-воспитательной работы, за лучший класс.

А. Антонов.

На танковую колонну “Новосибирский осоавиахимовец”

Оборонно-осоавиахимовский актив Лукомского сельсовета внес на строительство танковой колонны «Новосибирский осоавиахимовец» 1200 рублей. В том числе председатель сельсовета тов. Закусалов внес 100 рублей, председатель колхоза «Память Куйбышева», тов. Савенко, — 100 рублей, член Осоавиахима тов. Фоменко — 150 руб. и т. д.

Актив развернул широкую масштабную разынительную работу о строительстве танковой колонны среди колхозников, рабочих и служащих села. Ероховец.

Заявление Советского правительства об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодеяния, совершающиеся ими в оккупированных странах Европы

Чрезвычайный посланник и полномочный министр Чехословацкой республики г. Фирлингер и представитель Французского Национального комитета г. Гарро передали 23 июля с. г. через Народный Комиссариат иностранных дел на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина коллективную ноту правительства Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального комитета, подписавших 13 января с. г. «Декларацию о наказании за преступления, совершенные во время войны». В этой ноте выражено пожелание, чтобы со стороны Советского Союза было сделано предупреждение об ответственности за злодеяния, совершаемые гитлеровцами в оккупированных ими странах.

14 октября Народный Комиссар иностранных дел В. М. Молотов, по поручению Советского правительства, направил г-ну Фирлингеру и г-ну Гарро нижеизложенное заявление:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин, ознакомившись с обращенным к нему призывом представителей стран, временно оккупированных гитлеровской Германией, сделать торжественное предупреждение об ответственности за злодеяния, совершаемые гитлеровцами на захваченных ими территориях, поручил Народному Комиссару иностранных дел довести до сведения правительства Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального комитета нижеизложенное заявление Советского правительства:

Советское правительство и весь советский народ относятся с чувством братской солидарности и с глубокой симпатией к странам, временно оккупированных гитлеровской Германией, и к ее злодействиям и к освободительной борьбе народов оккупированных гитлеровской Германией стран Европы. Бедствия, унижения и мучения, причиняемые этим народам гитлеровской тиранней, тем более показательны народам Советского Союза, что гитлеровские захватчики во временно оккупированных ими советских районах совершают в чудовищных масштабах свои злодейские преступления — массовые убийства мирных граждан, разрушение городов и деревень, ограбление и разорение населения, зверские насилия над женщинами, детьми и стариками, увод в рабство сотен тысяч людей.

Сообщенные Советскому правительству в получении им коллективном обращении сведения о зверствах гитлеровских оккупантов и их сообщников снова подтверждают повсеместный и предумышленный характер их кровавых преступлений, свидетельствуя о том, что немецко-фашистское правительство и его сообщники, стремящиеся покорить народы оккупированных стран, разрушить их культуру и унизить национальное достоинство, поставили себе также целью прямое физическое истребление значительной части населения на захваченной территории.

Советское правительство в то же время констатирует, что германским фашистам не удалось ни методами устрашения и подкупа, ни путем разжигания расовой розни, ни грабежами и голодом, ни кровавыми расправами сломить волю европейских народов к борьбе против оккупантов за освобождение и восстановление независимости своих стран. Не страшась неизбежных жертв, которые несет с собой эта справедливая освободительная борьба, и не зная ни попадьи к врагу, ни компромиссов с ним и его пособниками, патроны в угнетаемых гитлеровцами странах применяют все доступные средства борьбы с захватчиками, вплоть до развертывания народного партизанского движения.

Мужественные борцы за честь, свободу и независимость народов, угнетаемых гитлеровцами, не останавливаются ни перед чем; чтобы нанести гитлеровским оккупантам и германской военной машине максимально возможный ущерб; они срывают военно-промышленное производство на оккупированных территориях, действуя различными методами, от замедления темпов и ухудшения качества работы до забастовок, массового ухода с производства, порчи машин и продукции, диверсионных актов на заводах, электростанциях, шахтах; они организуют бойкот сельскохозяйственных поставок немецким угнетателям; они срывают мероприятия гитлеровцев по вербовке и увозу в Германию иностранных рабочих, обрекаемых на рабский труд для производства оружия, предназначенного против союзников угнетенных народов Европы; они, борцы против гнета германских разбойничих империалистов, уничтожают или портят военные и сырьевые запасы оккупантов; они нарушают коммуникации врага, разбирая рельсы, взрывая мосты и пуская поезда под откос, вызывая аварии на торговых судах и военных кораблях, разрывая телеграфную и телефонную связь; они оказывают практическую помощь действиям союзной авиации над оккупированной гитлеровцами территорией; они саботируют мероприятия военных и гражданских оккупационных властей; они наносят смертью виновников, организаторов и исполнителей гитлеровского насилия и террора так же, как и предателей, помогающих оккупантам. Наиболее ощущенный ущерб нанесен врагу в тех странах, где, наподобие великому движению народных мстителей — партизан, борющихся против оккупантов на временно оккупированных гитлеровцами советских территориях, верные патриоты бесстрашно вступили на тот же путь вооруженной борьбы с захватчиками, как это имеет место в особенности в Югославии.

Не подлежит сомнению, что успешное развитие этой славной ос-

бодительной борьбы во всех ее проявлениях станет одним из самых важных условий окончательного разгрома общего врага и приблизит час возмездия, к которому столь справедливо призывают представители оккупированных гитлеровской Германией стран.

В погах Народного Комиссара иностранных дел В. М. Молотова от 25 ноября 1941 года — о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных, от 6 января с. г. — о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях и от 27 апреля с. г. — о чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных ими советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления, направленных всем правительствам, с которыми Советский Союз поддерживает дипломатические отношения, Советское правительство возложило «всю ответственность за бесчеловечные и разбойниччьи действия немецких войск на преступное гитлеровское правительство Германии» и заявило, что «гитлеровское правительство и его пособники не уйдут от суворой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодеяния, совершенные против народов СССР и против всех свободолюбивых народов». Советское правительство сообщило также, что его органы «ведут подробный учет всех этих злодейских преступлений гитлеровской армии, за которые негодующий советский народ справедливо требует и добьется возмездия».

Ознакомившись ныне с полученной информацией о чудовищных злодеяниях, совершенных и совершаемых гитлеровцами по приказу правительства и военных и гражданских властей Германии на территории Франции, Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга, и предавая поступившую от представителей этих стран информацию широкой гласности, Советское правительство настоящим вновь заявляет во всеуслышание, со всей решительностью и непреклонностью, что преступное гитлеровское правительство и все его пособники должны понести и понесут заслуженное суворое наказание за злодеяния, совершенные ими против народов Советского Союза и против всех свободолюбивых народов на территориях, временно оккупированных немецкой армией и ее сообщниками.

Советское правительство одобряет и разделяет выраженное в полученной им коллективной ноте законное стремление обеспечить передачу в руки правосудия и привлечение к ответственности виновных в указанных преступлениях и приведение в исполнение вынесенных приговоров. Советское правительство готово поддержать направления к этой цели практические мероприятия союзных и дружественных правительств и рассчитывает, что все заинтересованные государства будут оказывать друг другу взаимное содействие в розыске, выдаче, преданной суду и сувором наказаний гитлеровцев и их сообщников, виновных в организации, поощрении или совершении преступлений на оккупированной территории.

Советское правительство согласно с заявлением президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта, сделанным им в его речи 12 октября, по вопросу о наказании «нацистских лидеров, конкретно ответственных за бесчисленные акты зверств», а именно, что «клика лидеров и их жестоких сообщников должна быть названа по имени, арестована и судима в соответствии с уголовным законом». Всему человечеству уже известны имена и кровавые злодеяния главарей преступной гитлеровской шайки — Гитлера, Геринга, Гесса, Гебельса, Гиммеля, Риббентропа, Розенберга и других организаторов немецких зверств из числа руководителей фашистской Германии. Советское правительство считает, что оно, так же как и правительства всех государств, отстаивающих свою независимость от гитлеровских орд, обязано рассматривать суворое наказание этих уже изобличенных главарей преступной гитлеровской шайки, как неотложный долг перед бесчисленными вдовами и сиротами, родными и близкими тех несчастных людей, которые зверски замучены и убиты по указаниям названных преступников. Советское правительство считает необходимым безотлагательное предание суду специального международного трибунала и наказание по всей строгости уголовного закона любого из главарей фашистской Германии, оказавшихся уже в процессе войны в руках властей государства, борющихся против гитлеровской Германии.

Возобновляя в данный момент свое предупреждение о всей тяжести ответственности, которую должны понести преступные гитлеровские правительства и все их пособники за совершаемые ими чудовищные злодеяния, Советское правительство считает своевременным подтвердить выраженное в его официальных заявлениях убеждение в том, что гитлеровское правительство, признающее только грубую силу, «должно быть сломлено всесокрушающей силой свободолюбивых народов», ибо «интересы всего человечества требуют, чтобы как можно скорее и раз навсегда покончить с шайкой оголтелых убийц, именуемой правительством гитлеровской Германии».

Народный Комиссар иностранных дел
В. МОЛОТОВ.

14 октября 1942 года.
г. Москва.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ

18 ОКТЯБРЯ

В течение 18 октября наши войска вели бои с противником в районе СТАЛИНГРАДА и в районе МОЗДОКА. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 11 по 17 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 130 немецких самолетов. Наши отряды за это же время — 49 самолетов.

18 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 авиастанции с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Стalingрада наши войска отбивали ожесточенные атаки пехоты и танков противника. Пехота противника при поддержке танков и авиации несколько раз атаковала наши опорные пункты. В боях на этом участке нашими бойцами уничтожено 28 немецких танков, 8 орудий, 10 минометных батарей, 10 автомашин и до 3 батальонов пехоты противника. В районе одного из заводов бойцы Нской части в течение дня, отбивая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 17 танков и истребили до 1000 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Стalingрада происходили бои местного значения и столкновения разведывательных отрядов. Одна наша часть предприняла разведку боем. Противник перешел контратаку, которая была отбита нашими подразделениями. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 6 пулеметов, несколько десятков винтовок и 10.000 патронов. На другом участке нашими разведчиками истреблено 120 солдат противника.

В районе Моздока противник предпринял несколько атак на нашу позицию. Наши войска отбросили наступавших немцев и нанесли им значительный урон. Истреблено до 600 гитлеровцев и захвачено 19 пулеметов. Пулеметчик старший сержант тов. Каюмов уничтожил 60 вражеских солдат и офицеров. Красноармеец тов. Самойлов из винтовки сбил двухмоторный немецкий бомбардировщик.

Юго-восточнее Новороссийска противник, после ожесточенных боев прорвался к одной южной дороге. Наши части оказывают немцам упорное сопротивление и наносят им контрудары. Часть, где командиром тов. Кузьмин, отбивая атаки противника, уничтожила до двух рот немецкой пехоты. Автоматчики под командованием старшего лейтенанта Губанова проникли в расположение противника, разрушили 10 укрепленных точек, истребили до 100 солдат и офицеров противника.

Отряд карело-финских партизан совершил нападение на склады противника. Партизаны истребили 39 белофиннов и сожгли большие запасы хлеба и фуража. Группа партизан разрушила 1.200 метров телефонно-телефрафной линии противника.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.